

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Más cosas de Méjico

Señalar los síntomas de que atraca otra vez la persecución contra los católicos mejicanos. Ahora mismo hay ocasión de advertir la absoluta carencia de base con que se les atribuye la responsabilidad del atentado contra Portes Gil. Las amenazas continúan. Ya contra los sacerdotes no queda nada por hacer. Están huidos, desterrados, ocultos, y la Iglesia ha perdido todos sus bienes. Sin embargo, todavía es posible llegar a nuevas confiscaciones. Con el doble provecho de que así no falta sobre quien echar la culpa de todos los desórdenes que se promuevan.

El asunto tiene todo el aire de una campaña electoral. Si fuesen de ahora las partidas, los asaltos y los fusilamientos en el periodo que precede a las elecciones, podría haber la duda. Pero desde que fué derribado Porfirio Díaz, ¿ha habido, desdichadamente, en la nación mejicana, otro sistema de consultar la «voluntad del pueblo»? Los presidentes han llegado al Poder sobre la sangre de sus enemigos. Nada parece haber cambiado. Ahí están los cadáveres de Serrano y de Arnulfo Gómez, los generales que fueron víctimas del último periodo electoral.

Algo ha cambiado, sin embargo. Ahora hay una víctima propicia: los católicos. Sobre ellos pueden recaer en bloque todas las culpabilidades. La acusación será aprobada y difundida por la Prensa sectaria de todos los países. A la invectiva menos fundada se le dará el aspecto de una inculpación establecida seriamente. Y no habrá obstáculo para el elogio a los perseguidores aun cuando se halle en contradicción abierta con los mismos informes de la Prensa mejicana sometida a la censura.

Pero la manobra se descubre a veces con perfecta claridad en los mismos periódicos sumados a ella de buena gana. Los que reciben información de la agencia Internews han publicado, no en preferente lugar desde luego, unas declaraciones de Gilberto Valenzuela, candidato a la presidencia de la República. En ellas se acusa a Calles de «pretexiar un conflicto religioso con el propósito de realizar una persecución inhumana contra los elementos católicos mejicanos».

Para que se dé a estas palabras todo el valor que tienen conviene recordar que Gilberto Valenzuela es un hombre que está en el secreto. Fué subsecretario del Interior cuando Calles ocupaba esa cartera bajo la presidencia de Obregón, y fué ministro del mismo departamento cuando Calles pasó a presidente. Es, pues, un revolucionario y por los cargos que ha ejercido sabe perfectamente cuáles son los móviles verdaderos de la bárbara persecución.

Hemos creído oportuno recoger estos datos para que el público sepa a qué atenerse.

Agregado Naval

Precedente de la Corte ha llegado hoy a esta ciudad Mr. Jean Roger Delege, agregado naval en la Embajada de Francia en Madrid.

Acompañado del cónsul francés en esta plaza señor Gómez Thomas, ha cumplimentado a las autoridades locales.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado de Alcázar de San Juan, donde ha permanecido una corta temporada al lado de sus hijos don Domingo Madrona.

—De Barcelona ha venido el doctor en Farmacia don Fernando Rubió.

—Dentro de breves días es esperado en ésta el general de Ingenieros Jefe del cuerpo de Ferrocarriles.

—Ha venido de Barbastró el Rvdo. P. Pedro Warmons, misionero del Corazón de María.

—Ha marchado a Madrid el Contralmirante de la Armada, Ayudante de Campo de S. M. el Rey, Excmo. señor don Francisco Javier de Enrile y su distinguida esposa la Excmo. Sra. doña Dolores Carlos Roca, con la bella señora Consuelo Rivera, hija del Capitán General de este Departamento.

—De Madrid han venido doña Amalia Girón, viuda de Canihal, y su hija la Excmo. Sra. Marquesa viuda de Ahumada.

NOTAS VARIAS

Ha sido nombrado para ocupar vacante en la Guardia Colonial de la Guinea Española el teniente de la Guardia Civil don Juan Ros Hernández.

—Ha sido destinado al regimiento de Infantería «Cartagena» el teniente don Juan Mediano Lozano, y al batallón Cazadores Africa 17, el alférez don Antonio García Ratia.

ENFERMOS

Se encuentra restablecida de su enfermedad la encantadora señorita cartagenera Inocencia Samper Hernández.

—Se halla mejorado de su enfermedad el farmacéutico don José Morales.

—Se encuentra restablecido el estudiante don Justo Aznar Salmerón.

Los Californios

Con igual éxito que en la primera, celebróse ayer tarde la segunda representación de «La tempestad» por los notables elementos del cuadro artístico californio.

No es preciso decir que el teatro estaba absolutamente lleno y que los aplausos se sucedían con tenacidad infatigable.

A la terminación del festival los chicos que han integrado el coro, improvisaron una comida en honor del maestro don Manuel Gómez de Arriba que tan acertadamente ha llevado la dirección musical de «La tempestad», la cual se celebró en el «Restaurant Cartagena» reuniendo entre todos los reunidos la mayor cordialidad y alegría.

SIGFRIDO

Sindicato Minero de Cartagena-Mazarrón

A partir del 26 del actual y hora de 4 a 6 de la tarde, queda abierto el pago de los minerales de blends producidos en los meses de mayo, junio y julio por las minas afectas a este Sindicato.

¿Quiere Vd. tener una fotografía elegante y de buen gusto?

Visite la Fotografía

CASA Ú.—MAYOR 13

Ejercicios Espirituales

Se celebrarán en la Iglesia de la Caridad para los Hermanos del Santo Hospital, para los socios de las Conferencias de San Vicente de Paúl, para los de la Adoración Nocturna, Apostolado de la Oración, Centro de Acción Social Católica, y demás caballeros que se les asocien. Los dirigirá R. P. Francisco Peiro, S. J.

Empezarán el domingo 3 de marzo, a las 7 y media de la tarde, con la plática preparatoria y el Sermón moral a continuación.

En los días siguientes los actos serán: Por la mañana a las ocho, Meditación y misa. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, Conferencia y meditación. En el intermedio, cánticos.

Terminarán el domingo, 10, con la Misa de Comunión a las ocho y la Bendición Papal. Esta comunión sirve para el Cumplimiento pascual.

CASAU

Kodak desde 21 ptas. Artículos fotográficos

Información de Marina

Del Diario Oficial

Nombrado por Real decreto de 3 del actual Director General de Aerostación Naval al Contralmirante don Juan Cervera Valdeirama se ha dispuesto que a partir de la fecha de la promulgación de dicho Real decreto se considere constituida la Dirección General de Aeronáutica Naval que sustituye en sus funciones al Negociado de Aeronáutica Naval de la Sección del Material de este Ministerio.

—Nombra instructor de los aprendices fogoneros de la dotación del crucero «Méndez Núñez» al tercer Maquinista don Fernando de la Pasqua Gallano.

—Dispone que el Auxiliar segundo de nueva organización del Cuerpo de Auxiliares de oficinas de Marinos don Luis Beltrán del Castillo cese en su actual destino y embarque en el crucero «Almirante Cervera» en relevo del Escribiente don Giné Rodríguez Canovas al cual se le conceden tres meses de licencia por enfermo.

—También dispone que el operario de máquinas permanente Alfonso Adán Márquez cese en su actual destino y pase a continuar sus servicios al Departamento de Cartagena.

—Nombra como consecuencia de propuesta formulada al efecto, profesores de Oficiales y clases respectivamente y ayudante profesor; a los Tenientes de Navío don Pedro de Anbarde y Leal y don Rodolfo Royo Alfonso, y segundo Maquinista don Tomás Díez Maritines, Comandante, segundo Comandante y segundo Maquinista del Submarino «B.4», en relevo de los Tenientes de Navío don Felipe Pato y Gómez y don Remigio Verdía Joly, y segundo Maquinista del Submarino «A.2», que ha dejado de formar parte de la División de construcción de submarinos para pasar a pertenecer a la de Mahón.

—Nombra ayudante profesor de los aprendices Maquinistas embarcados en el crucero «Méndez Núñez», al primer Maquinista don Ramón Rosell Castañeda.

En todo tiempo...

se impone el GAS

pero en verano se hace indispensable para cortar el cansancio y el calor de las cocinas ordinarias.

ACUDA a la FABRICA DE GAS que le dará facilidades para su instalación.

Conferencia de la tarde

(Por telégrafo)

VISITA

Madrid.—El Ministro de Marina ha recibido la visita del agregado naval de Italia.

Audiencias

Madrid.—El presidente tuvo ayer numerosas audiencias.

Entre los que visitaron a Primo de Rivera, figuró el Marqués de Villamarta y Gabilán.

Por la noche concurrió Estella a la cena dada en la casa de la Marquesa de Santa María para festejar el regreso del hijo del presidente.

Este se mostró muy optimista con el representante del «Noticiero del Lunes» anunciándole que hoy o mañana publicará «La Nación» el último artículo acerca del momento político.

Reingreso de Artilleros

Madrid.—El «Diario Oficial de Ejército» publica el reingreso en el cuerpo de Artillería de los siguientes jefes y oficiales.

Coroneles: don Francisco Rañoy Carvajal, del noveno regimiento ligero; don Carlos Sánchez Pastorido, de la Academia de Artillería; don Luis Villalba Marquinas del once regimiento ligero.

Tenientes coroneles, don Pedro Yeregui Moreno.

Comandantes: don Ignacio Sánchez Ferragut, don Roque Reig Valarino, y don Julián González Martínez.

Capitanes: don Angel González Ostolaza, don Carlos Aymenrich Muñoz-Baen, don Pedro Galligo Kolly, don Juan Coll Más, don José González Longoria Azpiroz.

Tenientes: don Pedro González Cantero, don Benedicto Benito Pellicer y don Rafael López Varela.

El Museo del Ejército

Madrid.—A base de los actuales Museos militares se crea en el Alcázar de Toledo el «Museo de Ejército» que será regido ba-

jo un patronato presidido por el Rey integrandolo los capitanes generales el Vicario, capitán general de la nueva región y los directores y jefes de sección en el Ministerio de Ejército.

El Director del Museo será un brigadier o divisionario en situación de reserva.

Nuevos Asambleístas

Madrid.—Han sido nombrados nuevos asambleístas el Marqués de Villagrancia y don Severino Aznar.

Fallecimiento

Madrid.—Ha fallecido la Condesa de San Luis, habiendo sido su muerte muy sentida.

En la Academia Española

Madrid.—Se celebró en la Academia Española la recepción en honor de González Amezua cuyo discurso de entrada versó la formación de la novela cortesana.

Le contestó Rodríguez Marín y presidió el acto Menéndez Pidal, el Obispo de Madrid y Cotarelo concurriendo muchos académicos y personalidades.

En honor de Vázquez Mella

Madrid.—La comisión del homenaje al gran tribuno señor Vázquez Mella, con motivo del primer aniversario de su muerte, ha organizado una velada que se celebrará mañana en la Academia de Jurisprudencia.

En ella tomarán parte entre otros, Martín Azua, Amezua, Ricardo León, Kleiser, Lázaro y Goicochea.

Escritores premiados

Madrid.—En un concurso de artículos abierto por «El Debate» sobre el tema «Honrar padre y madre» han sido premiados José Quijano y Andrés Boch.

En la Embajada de Cuba

Madrid.—En la Embajada de Cuba se celebró una fiesta para festejar la fecha patriótica de aquella república.

El acto por la muerte de la Reina doña María Cristina fué sencillo.